

Ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης ακολουθεί για μία ακόμη φορά την προσφιλή τακτική του

Εκβιάζει τους βουλευτές με απειλές για πρόωρες εκλογές

ΘΕΤΕΙ ΔΙΛΗΜΜΑΤΑ στους διαφωνούντες, για να αποδεχθούν το νέο εκλογικό νόμο που ετοιμάζει

Ρεπορτάζ: **Β. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ**

Σ

την προσφιλή του τακτική, αυτή του εκβιασμού προς τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ, καταφεύγει και πάλι ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, για να επιβάλει τις αποφάσεις του σε ό,τι αφορά το νέο εκλογικό νόμο αλλά και την υποβολή δειλώσεων των βουλευτών του για το «πόθεν έσχες».

Εγκυρες πληροφορίες ανέφεραν χθες ότι ο Κ. Σημίτης αναμένεται να απειλήσει ακόμη και με εκλογές, αν οι βουλευτές του συνεχίσουν να αντιδρούν, ώστε να τους φέρει «ενώπιον των ευθυ-

νών τους», όπως είπε χθες στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου με συμμετοχή των Απ. Κακλαμάνη, Κ.

Μόνο 25 υπέβαλαν «πόθεν έσχες»

Σκανδαλίδη, Ντ. Βρεττιού, Σωκρ. Κοσμίδη και του νομικού συμβούλου του πρωθυπουργού Γ. Παπαδημητρίου.

Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν ο νέος εκλογικός νόμος και η γενικότερη διοργάνωση του ελέγχου για το «πόθεν έσχες», όπως και οι αντιδράσεις που καταγράφονται στους κόλπους των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ.



Ο πρόεδρος της Βουλής, Απ. Κακλαμάνης, φεύγει από το Μαξίμου μετά τη σύσκεψη για το «πόθεν έσχες». Αριστερά ο Τ. Βρεττός.

Ο πρωθυπουργός κατέστησε σαφές στους συνομιλητές του ότι θα επιμείνει στις πρωτοβουλίες του και φέρεται να δήλωσε ότι θα καιασπίσει το θέμα του «εκουγρονισμού του πολιτικού συστήματος» κεντρικό θέμα συζήτησης στην Κοινοβουλευτική Ομάδα, ώστε να αναγκαστούν όλοι να πάρουν θέση.

Η αναφορά αυτή του Κ. Σημί-

τη διατυπώθηκε ως σαφής προειδοποίηση μέχρι και ως απειλή, ώστε να γνωρίζουν οι βουλευτές του κόμματός του ότι οι αντιρρήσεις τους θα προσκρούσουν στην εμμονή του.

Η απόφαση αυτή του πρωθυπουργού είναι προφανές ότι τώρα επηρεάζεται από την απροθυμία των βουλευτών του να ανταποκριθούν στην κατάθεση

δήλωσης του «πόθεν έσχες» όπως τους έχει ζητήσει από τις αρχές Αυγούστου. Μόνο 25 βουλευτές έχουν συμμορφωθεί μέχρι στιγμής, ενώ η προθεσμία λήγει στις 15 Σεπτεμβρίου.

Ο πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαμάνης, εξερχόμενος χθες του Μεγάρου Μαξίμου, εξέφρασε την αισιοδοξία του ότι οι βουλευτές θα ειπιδείξουν συνέπεια. «Θα προσέλθουν όλοι», δήλωσε και γνωστοποίησε ότι από τα πρώτα ν.σ. που θα κατατεθούν στη Βουλή θα είναι αυτό του «πόθεν έσχες» ώστε να υπάρξει «περισσότερη διαφάνεια».

Πληροφορίες αναφέρουν ότι στο σχετικό νομοσχέδιο θα περιληφθεί και η πρόταση Κακλαμάνη για δήμευση υπέρ του Δημοσίου όσων περιουσιακών στοιχείων δεν δηλώνονται στο «πόθεν έσχες».

Το «μεγάλο αγκάθι», ωστόσο, παραμένει ο εκλογικός νόμος και κυρίως η πρόταση για διπλή κάλπη και λίστα, θέματα που έχουν προκαλέσει θυέλλα αντιδράσεων και φαίνεται ότι αναγκάζουν τον πρωθυπουργό να παίξει το τελευταίο του χαρτί με την προβολή εκβιαστικού διλήμματος...

-Σας προβληματίζει αυτό το κλίμα; ερωτήθη χθες ο Απ. Κακλαμάνης, αλλά είπε ότι είναι πρόεδρος της Βουλής και δεν απόντησε.